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Ata n° 04/2022. 

Sessão Ordinária n0 04/2022 

Ata da 4a (quarta) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano PP'ç 
de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 26 
(vinte e seis) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h00m1nhs, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se de forma 
virtual e híbrida a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo -
vereador Isaías Xavier de Aguiar e, além dos vereadores acima'j 4/
citados, verificou-se a presença dos parlamentares: Maurício Alves de 
Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio 
Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio 

"Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves ( 
de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a ' 
todos os presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso 
ofertado pelo ver. Félix Araújo em homenagem ao senhor Narcísio e a 
Sra. Adriana, falecidos recentemente. Em seguida, o presidente solicita 

frao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata 
da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem aprovação unânime 
Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o 
artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Ofício n° 
06/20221 as Secretaria Executiva dos Conselhos de Capistrano, 
solicitando desta Casa representação para compor o Conselho 
Municipal de Assistência Social. No ato, o presidente responde 
comunicando da continuidade dos anteriores membros: Titular: 
Isaías Xavier de Aguiar e Suplente: Francisco Lopes de Sousa 
Júnior. Prosseguindo, leitura da Mensagem e Projeto de 
Decreto Legislativo n° 002/20221 do vereador Francisco 
Nacélio da Silva Lima, que "Dispõe sobre Outorga de Título de 
Cidadão Honorário de Capistrano ao Sr. WEYBER QUEIROZ 
LIMA, e adota outras providencias". Mensagem e Projeto de 
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Decreto Legislativo no 003/2022, do vereador Isaías Xavier de 
Aguiar, que "Dispõe sobre Outorga de Título de Cidadão 
Honorário de Capistrano ao Sr. ANTÔNIO MARCOS CÂNDIDO 
ALVES, e adota outras providencias". Mensagem e Projeto de 
Lei no 001/2022, de autoria da Mesa Diretora, que "Concede a 
Revisão Geral Anual aos Servidores Efetivos da Câmara 
Municipal de Capistrano/CE e adota outras providências 
correlatas". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, tornando público o seu repúdio à falsa informação 
divulgada recentemente nas redes sociais, sobre certo Projeto de Lei 
de sua autoria, juntamente com os vereadores Nacélio e Isaías, 
tratando da cobrança de taxa de lixo para os moradores de
Capistrano, no intuito de fazer o mal, de propagar mentiras, buscando 4P

a imagem dos vereadores desse Parlamento. Porém, afirma 
que nada partiu e jamais foi pensado pelos vereadores. Dando 
prosseguimento, passa a palavra aos demais vereadores. Com a fala, 
o ver. Vinícius Saraiva parabeniza aos vereadores Nacélio e Isaías pela 
iniciativa da honrosa homenagem do título de cidadania ao Dr. 
WEYBER QUEIROZ e o Sr. MARCOS CÂNDIDO. O ver. Félix Araújo 
saudar a todos, diz de sua tristeza pelo falecimento de seu ami o 
Narcísio e da colega Adriana nessa semana. Registra sua ida ao 
DNOCS, no dia de hoje, juntamente com o colega ver. Júnior Lopes, 
onde também estavam presentes o Sr. Felipe Mota e alguns 
vereadores da cidade de Chorá-Limão, quando foram muito bem 
recebidos pelo diretor deste Órgão, o Sr. Antônio José Mota, e que 
ficou muito satisfeito, pois foi informado de que virão coisas boas para 
o nosso Município. Outrossim, o ver. Félix também lamenta as 
errôneas informações sobre o dito Projeto que trata da cobrança de 
taxa de lixo para os moradores de Capistrano e, ainda, reclama do 
descaso da estrada de São Bento, que se encontra em péssimas 
condições de tráfego; volta a dizer da máquina enchedora, que 
continua no prego, da precária iluminação pública e da situação das 
horas de trator, indagando se vai ser ofertada ou não, pois se diz 
desejoso que fosse resolvida essa questão. De pronto o presidente 
aconselha o envio de ofício na tentativa de saber a que pé está a 
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questão, ante a importância da agricultura, base de nossa economia 
local. O ver. Cleto felicita os colegas pelos dois títulos de cidadãos, 
muito bem representados pelos senhores Weyber Queiroz e o Sr. 
Marquinhos. Inclusive, convida os interessados a conhecer o ambiente 
da casa de recuperação para usuários de drogas, na cidade de Aquiraz, 
criada pelo Sr. Marquinhos, ora homenageado, que está de portas 
abertas para quem necessitar. E também deixa o seu repúdio ao que 
intitulou de fake News (novidade falsa) sobre os boatos da cobrança 
da taxa de lixo, considerando um crime aberrante. Com a fala, o ver. 
Nacélio lastima a maldade das pessoas que falam mentiras em meio 
das ruas, referindo-se ao comentado e falso assunto da cobrança de 
taxa de lixo. Logo após, a fala é dada ao ver./Del. Joel Morais que, ao 
saudar a todos, diz trazer dois tópicos: primeiro fala em relação à 
precária e intrafegável estrada que dá acesso à comunidade dos 
Saraivas, especialmente na altura do alto próximo ao Zezé Firmino. 
Diz entender que o momento é de inverno, mas a população não pode 
ficar sem se movimentar, principalmente agora que as aulas vã 
recomeçar. Assim, solicita ação da parte da secretaria de Obras no 
sentido de resolver a questão. Em segundo tópico, fala das possíveis 
modificações na estrutura de ensino dos pólos educacionais, em termo 
de lotação dos estudantes, motivo de queixa de algumas famílias de 
alunos. E que a razão desta mudança dá-se apenas por conta da 
SPAECE. Ante a situação, solicita aos nobres colegas pra que juntos, 
lancem convite à secretária de Educação, Sra. Myrlla Cunha, para que 
ela venha dar maiores explicações e o porquê dessas mudanças e suas 
vantagens. O presidente autoriza o vereador a elaborar o dito convite 
de seu próprio gabinete e o mesmo receberá sanção e será enviado à 
secretária. Nesse instante, o ver. Maurício Macêdo relata o fato do 
convite enviado anteriormente à secretária de Saúde, para maiores 
esclarecimentos junto a esta Casa, e que ela não se fez presente até 
esta data. Diz esperar que a secretária de Educação aja de forma 
diferente. O ver. Manoel parabeniza ao ver. Félix por seu trabalho e, 
sobre as horas de trator, informa que o processo já está em fase de 
encerramento para ser iniciado o trabalho de aragem. Quanto à fala do 
ver./Del. Joel, explica a distribuição e organização por série e idade, e 
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que essa ação já vem acontecendo aos poucos, desde muito tempo. 
Ademais, felicita a secretaria de Obras pela reforma das estradas 
recém iniciadas. O ver. Isaías também expressa o seu repúdio às 
colocações do falso projeto referente à cobrança de taxa de lixo para o 
município, considerando um ato de desrespeito. E parabeniza aos 
profissionais de saúde do Boqueirão pela campanha e incentivo 
vacinação das crianças contra a Covid-19. Agradece a Deus por sua 
saúde e recuperação e à gestão, pela reforma das estradas. O ver. 
Júnior Lopes reforça sobre a visita ao DNOCS apresentada pelo ver 
Félix. A mais diz da satisfação da população de Mazagão quanto à 
limpeza do sangradouro do açude e que ele levou o pedido até à 
secretaria e que espera ser atendido. Sobre a iluminação, considera 
uma vergonha, pois a cidade está no escuro. Por fim, em relação à 
estrada dos Saraivas, o ver, Júnior Lopes lembra que além do 
calçamento também tem a questão do bueiro, que está para cair. O 
ver. Cleto diz entender a necessidade da reforma das estradas, porém, 
precisa ser um trabalho reforçado pra solucionar o problema, pois 
chuvas são fortes, faz grandes estragos, além da passagem de carros 
pesados. O ver. Nacélio também fala da necessidade e importância da 
reforma das estradas, principalmente para o período invernoso. 
ORDEM DO DIA: Ato contínuo o presidente eleva, 
primeiramente, a discussão o Projeto de Decreto Legislativo no 
002/2022, do ver. Nacélio, que faz a justificativa do mesmo, 
destacando o trabalho do Dr. Weyber Queiroz junto a este 
legislativo, quando esteve à frente do jurídico. O ver. Manoel 
reforça a fala do ver. Nacélio e já solicita a dispensa de Parecer 
deste Projeto. O ver. Isaías tece elogios ao trabalho do Dr. 
Weyber e o agradece por tudo que ele fez e faz pelo povo 
Capistranense. O ver./Del. Joel parabeniza ao ver. Nacélio pelo 
ato, porém diz que, juridicamente falando, o Dr. Weyber deixou 
muito a desejar nesta Casa, mostrando-se sempre subserviente 
à primeira dama do Município, não permitindo a independência 
entre os poderes. Ademais, afirmou que votará a favor do 
título, diante do seu grande trabalho social em prol da 
população Capistranense. Entretanto, sua passagem por esta 
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Câmara muito deixou a desejar. Os vereadores Félix e Júnior 
Lopes também parabenizaram aos dois homenageados e aos 
autores das matérias pela iniciativa das mesmas. Depois, al 
presidente indaga se todos os vereadores acatam ao pedido d4\ 
dispensa de parecer. Aceito por todos, ele leva a votação \ 
referido Projeto que recebeu aprovação unânime. Continuando, ci
em discussão o Projeto de Decreto Legislativo no 003/2022, do 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, que faz a justificativa deste. 
O ver. Vinícius solicita dispensa de parecer deste projeto. Os 
vereadores mostram-se favoráveis à matéria, e o presidente 
indaga se todos os vereadores acatam ao pedido de dispensa 
de parecer. Aceito por todos, ele leva a votação o dito Projeto 
que recebeu a aprovação de todos. Prosseguindo, o nobre 
presidente coloca para discussão o Projeto de Lei no 001/2022, 
de autoria da Mesa Diretora, que "Concede a Revisão Geral 
Anual aos Servidores Efetivos da Câmara Municipal de 
Capistrano/CE e adota outras providências correlatas". Ness 
instante, o ver. Maurício Macêdo solicita a dispensa de Parecer 
deste Projeto. O ver./Del. Joel Morais afirma que esse PL 
precisa ser discutido, ante sua relevância, e que ele foi pego de 
surpresa com o reajuste para os vereadores. Lembra das 
dificuldades e luta pelo reajuste salarial dos funcionários do 
Município no ano passado. Confessa não sentir-se a vontade 
pra votar em favor. Pensa que este PL não goza de legitimidade 
legal, pois acha que o vereador já ganha bem demais, mesmo 
não estando a desprezar a função. Reconhece o reajuste dos 
funcionários desta Casa, mas a parte dos vereadores pensa que 
deveria ser repensado e retirado do Projeto de Lei. O ver. 
Manoel felicita ao presidente pelo reajuste dos funcionários 
desta Casa, assim como dos vereadores, pois é legal e a Casa 
tem os recursos. Ressalta a defasagem dos vereadores já há 
oito anos. O presidente diz reconhecer que o Projeto de Lei 
chegou à Mesa e que o mesmo é legal. Ressalta a alta da 
inflação, afirmando sentir muito por não poder reajustar o 
salário de todos os funcionários do Município, pois não está ao 
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seu alcance, mas que a Câmara continuará a reivindicar da 
Administração o direito de todos os servidores. Continuando, o 
presidente leva à votação o pedido de dispensa de parecer, 
seguido do Projeto de Lei no 001/20221 acima apresentados. 
Ambos recebem aprovação, tendo 09 (nove) votos favoráveis e 
01 (um) voto contrário. Nas considerações finais, o ver. Isaías 
pergunta ao presidente se as Sessões para fevereiro retornam na 
forma presencial. O presidente afirma que, diante do avanço da Covid-
19, as Sessões permanecerão na forma remota/híbrida. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima 
para quarta-feira, dia 02 de fevereiro de 2022. 

A lo Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 

,01-é 
Isaías Xavier de Aguiar 

10 Secretário 

tiMull(uu AtÁJ('S P1111.--0i) 
Maurício Alves de Macêdo 

FA-U 41,4 .c/-e i/14-7-7 
Franci o Lopes de Sousa Júnior 

Qi4t itá v eA 
Cleto Alves Francelino 

41 ,;(0 , u j (2.. 
Caio Vinícius Santana Saraiva 

I x Sérgi Araújo 
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Pedro onçalves de Queiroz 
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